

## Советы и рекомендации студенту по самостоятельной и индивидуальной работе

Вы уже прослушали первые в своей студенческой жизни лекции; поняли, как сложна подготовка к практическим, лабораторным и семинарским занятиям. В полной мере почувствовали себя студентами.

Наш ВУЗ функционирует в рамках Болонской системы, которая значительное место отводит индивидуальной и самостоятельной работе студентов. Индивидуальная работа проводится со студентами с целью повышения их уровня подготовки, для развития их творческих, научных и аналитических способностей на основе учебной программы. Эта работа проводится во внеучебное время, по индивидуальному графику, утвержденному кафедрой и лектором. По отдельным предметам, в режиме индивидуальной работы, студенту могут быть предложены вспомогательные рефераты и контрольные работы. График и период сдачи должен дать преподаватель, утвердив эти материалы на заседании кафедры. В ходе индивидуальной работы предусмотрены консультации, как вид учебных занятий, на которых студент получает от преподавателя ответы на вопросы по отдельным теоретическим положениям. Консультации проводятся, как правило, при подготовке к зачетам и экзаменам, и могут быть как групповыми, так и индивидуальными.

При организации самостоятельной работы студентам следует знать, что она является основным способом усвоения учебного материала в свободное от аудиторных занятий время. Самостоятельная работа студентов включает в себя проработку учебного материала и выполнение индивидуальных занятий, научно-исследовательской работы.

Содержание самостоятельной работы по изучаемому предмету определяется учебной программой, методичес-

кими материалами, заданиями и рекомендациями преподавателя. В ходе самостоятельной работы, исходя из требований Болонской системы, студенты под руководством преподавателя осваивают значительную часть материала и готовятся к зачетам и экзаменам. Этим двум контрольным рубежам, замыкающим семестр, предшествует модульный контроль, который является замером знаний студентов после изучения логически завершенной части учебной программы. Этот контроль может быть тематическим или календарным. Он проводится преподавателем в форме контрольной работы, тестирования, выполнения расчетов курсового проекта и других видов контроля знаний по предметам, утвержденным кафедрой. Модульный контроль является важнейшим элементом модульно-рейтинговой технологии учебного процесса.

Семестровый контроль по любой изучаемой дисциплине проводится в соответствии с учебным планом в виде зачета, дифференцированного зачета или экзамена. Форма проведения может быть устная, письменная, смешанная и тестирование.

Зачет выставляется по результатам работы студента в семестре. Зачет проводится в форме контрольной работы или собеседования. Оценка — «зачтено» или «не зачтено». В случае неудовлетворительной работы студента в течение семестра, преподаватель имеет право не допустить студента к зачету, что соответствует оценке «не зачтено».

Дифференцированный зачет — это вид контроля, при котором уровень знаний студента оценивается на основе успеваемости на протяжении семестра и результатов тестирования, опроса, выполнения индивидуальных заданий. Дифференцированный зачет планируется кафедрой при отсутствии по

данному предмету экзамена.

Семестровый экзамен сдается студентом в период сессии в соответствии с расписанием. Перед экзаменами проводится групповая, а при необходимости, индивидуальная консультация. На подготовку к экзамену студенту предоставляется 2-4 дня. Студент готовится по вопросам, которые охватывают объем материала, изложенного преподавателем. В билет, как правило, входит 2 или 3 вопроса.

По Болонской системе существует шкала оценок А, В, С, D, E, F и Fx, что соответствует «отлично», «хорошо», «удовлетворительно» и «не удовлетворительно». Оценки выставляются одновременно как в ведомость так и в зачетную книжку студента. По согласованию с деканатом и преподавателем, студент может пересдать экзамен для получения более высокой оценки, а также погасить задолженность, в отведенные для пересдачи сроки.

По итогам сессии студентам, которые учатся за счет государственного бюджета, может начисляться государственная стипендия. Вопросы распределения стипендий решаются, как правило, в конце сессии или в первые дни нового семестра. Стипендия начисляется студентам, которые успешно сдали сессию и не имеют дисциплинарных нарушений. Есть различные категории льготников среди студенческой молодежи. Перечень льготных категорий можно уточнить в профкоме ВУЗа. Все справки, которые подтверждают право студента на льготное обучение, место в общежитии и получение стипендии, необходимо в первую неделю учебы сдать в деканат.

Желаю успехов в учебе, спорте и поздравляю с Днем студента!

Доц. Бабичев Е. Р.